渝中区

首届十八梯 新春民俗文化灯展

虎年新春的脚步越来越近,以 "十八梯打灯笼步步高"为主题的首 届十八梯新春民俗文化灯展已经开 始,数千盏彩灯点亮这条满载老重庆 情怀的老街,为市民朋友们带来一场 流光溢彩的灯光演绎,赋予着重庆最 浓厚的年味。

十八梯以灯造景、以灯景诉灯情, 将100种不同的灯组、上千盏彩灯与 现已开放的A、B、C三个区域融合,以 氛围营造为主,融合重庆文化为辅,以 新国潮为表现风格,结合传统虎年年 节文化,实现"文化"与"创新"的交融, 营造出浓烈的新春节日氛围,将十八 梯打造成灯火通明、流光溢彩的夜游 地标,展现十八梯的文化基底与内涵。

此次灯展点位也与十八梯打造 的"十八景"进行充分的场景互动融 合,在C区爱情表白圣地"黄葛挂月" 处,一组浪漫、充满爱意的爱情打卡 灯组即将闪亮亮相。此灯组以象征 爱情的同心结与月老为设计元素,长 15米,宽8米,高8米,是此次灯展当 之无愧的"灯王"。

> 时间:1月21日-2月28日 地点:十八梯传统风貌区

瑞虎呈祥庆新年

金牛辞旧岁,福虎迎新春。

新春佳节来临之际,主城及区县都开展了各种各样的迎新活动。首届十八 梯新春民俗文化灯展、首届"磁光渝彩"灯光艺术节、"金虎送福——虎年(壬寅) 生肖民俗文化展"、2022年重庆铜梁中华龙灯展等热忱欢迎您光临。

沙坪坝区

首届"磁光渝彩"灯光艺术节

日里千人拱手,入夜里万盏灯明。 首届"磁光渝彩"灯光艺术节是 磁器口后街献给山城的星河浪漫,整 个磁器口后街将点亮数万盏明灯,打 造"月满星河""鱼跃语林""渔火流 星""光耀重阁""快意江湖""山雨流 星""孔明追愿"七大惊艳场景,七大 国风灯光艺术主题装置,带给人们星 雨划过的如梦似幻,带给人们皓月流 江的朦胧如画,带给人们宵灯映水的 人间烟火,带给人们鲲鹏穿林的逍遥 快意。

> 时间:1月1日起 地点:沙坪坝·磁器口后街

大渡口区

"金虎送福--虎年 (壬寅)生肖民俗文化展

日前,《壬寅年》特种邮票首发仪式暨 "金虎送福——虎年(壬寅)生肖民俗文化 展"开幕仪式在大渡口区博物馆举行。

本次文化展共设有百兽之王、生 肖之虎、文物之虎、民艺之虎4个单元, 5个互动场景,共展出展板24块,珍贵 实物展品30余件(套)。展品包括宋代 虎纪年青瓷碗、民国荷花虎形枕、现代 铜虎等,还有非遗传统技艺,比如虎年 叶雕、面塑、十二生肖泥塑等。

邮票是国家名片,被誉为浓缩的 "百科全书"。在展厅中央,2022年中 国农历《壬寅年》特种邮票展出,《壬寅 年》特种邮票由著名画家冯大中先生 创作,邮票中"虎"的形象从"实"出发, 得虎之天性,细致诠释了虎的美感。



铜梁区

2022年重庆铜梁中华龙灯展

通讯员 郭洪 摄

对于春节的期待,除了享受全家 团聚、阖家欢乐的温馨时光,在铜梁, 还有一项大家都翘首以待的节庆项 --铜梁龙灯。

今年春节,在巴岳山下,秀丽玄 天湖旁,2022年重庆铜梁中华龙灯展 即将开展。沿着镜湖路来到玄天湖, 一路上多个大型灯组造型独特、各有 不同,将玄天湖装扮得喜庆祥和。

本次龙灯展有大型灯组17个、中 小型灯组14个,采用LED灯泡3万余 个、灯带6000余米,灯串、麦穗灯、莲 花灯、射灯等若干。各个灯组在布局 上高低错落,层次感极强,色调搭配 丰富喜庆,有着非常强的艺术氛围和

本次龙灯展上的灯组采取中华 节庆文化元素和铜梁文化元素,烘托 年节喜庆氛围,传承优秀传统文化。 比如一个名为铜梁画卷的大型灯组, 大约10米高,60米长,主要由安居古 城、铜梁龙舞、巴岳山天灯石、荷和 原乡等元素构成,给人非常灵动 的视觉盛宴。除了经典的铜梁

地点:铜梁·玄天湖

(本报综合)

